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Hodnocení práce  
1. Stanovení a formulace cílů práce 
Práce si kladla za cíl analyzovat vývoj kriminality mladistvých od roku 2000 do roku 2009 se 
zaměřením na čtyři vybrané druhy deliktů – loupež, krádež vloupáním, výtržnictví a šíření 
toxikomanie. Součástí cíle bylo porovnání jejich vývoje v jednotlivých letech. 
Autor si stanovil ambiciózní cíl, jehož naplnění je závislé na přístupu ke specifickým 
kriminologickým a sociologickým zdrojům informací, publikovaných i nepublikovaných, 
které využívají databází a zjištění z výzkumných a statistických šetření. 
2.Metodika 
Práce má logickou stavbu, je přehledně strukturovaná a má odpovídající členění,  významové 
sdělení  je vyjádřeno srozumitelnou a kultivovanou  formou . 
Autor ale neseznamuje s postupem při stanovení výzkumného pole a formulaci cíle   – proč  
pro svou práci zúžil  druhy sledovaných deliktů mladistvých. Neuvádí kritéria výběru, na 
základě kterých volil  právě tyto (viz empirická část práce, s. 42). Nesděluje také, na základě 
čeho dospěl k vymezení sledované skupiny jako skupiny mladistvých. 
Byly použity metody teoretické i empirické. Pro první část zaměřenou na specifika 
kriminality mladistvých  autor adekvátně zvolil   analýzu odborného textu. V empirické části 
využívá zpracovanou statistickou databázi, ze které provádí vlastní výběr a zpracovává jej na 
úrovni výskytu četností. V pojednání o příčinách kriminality používá opět teoretický přístup – 
pracuje s analýzou textů. Závěry práce jsou formulovány jako stručná konstatování a 
předpoklady. 
3. Práce s informačními zdroji 
Autor přistoupil zodpovědně a poučeně k práci se zdroji. Čerpá z aktuální publikované české 
odborné literatury, což odpovídá zaměření práce na české prostředí. Většinou čerpá pro 
jednotlivá dílčí témata z  více autorů, kteří se k tématu vyjadřují i rozdílně,  zdroje 
interpretuje. Prokazuje, že porozuměl jednotlivým teoriím předpokládaných příčin kriminality 
mladistvých, a to i v historickém kontextu, jak je pro české prostředí zprostředkovává 
odpovídající literatura, na kterou se funkčně odkazuje. Pro empirickou část využil jako zdroj 
tabulky a grafy vývoje kriminality mladistvých z databáze MV ČR. 
Pouze u dílčího tématu programy k nápravě 2.5 (s. 62 – 67) by bylo vhodné jasně na začátku 
odkázat na zdroj v plném rozsahu, ne pouze na jméno autorů a rok, když z něho autor  
vychází i v následujícím textu. 
4. Celkový postup řešení, závěry práce a splnění cílů 
K tématu autor přistupuje mezioborově, sleduje psychosociální i právní pojetí. Vymezené 
téma je ukotveno pojmově a je pojednáno v kontextu filosofie práva a historického vývoje 
problému kriminality  sledované skupiny. V empirické části jsou zpracovávány údaje 
z publikované statistické databáze  - autor vybral  sledovaná data, vytvořil tabulky a grafy 
časových řad podle struktury deliktů a jejich počtů a  popsal je. Předpokládal růst počtu všech 
vybraných deliktů v čase. Popisný text četnosti sledovaných deliktů u zvolené skupiny 
v časovém vývoji   následuje teoretické pojednání o možných příčinách kriminality, které není 
přímo obsahově propojeno s výsledky empirického šetření a poskytuje pohled v obecnější 
rovině podle  užívaných zdrojů.  
Závěr práce je velmi zobecňující, obsahuje jen  velmi stručné sdělení o  zjištěných výsledcích 
ze statistických údajů, které jsou předkládány maximálně zobecněně,  a konstatování o 
nepotvrzení předpokladů, které není nijak komentováno. Interpretace výsledků a vyvozovaný 
závěr pak má podobu autorova subjektivního komentáře a obsahuje  i tvrzení o vlivu vysoké 



efektivity preventivních programů a strategie, které má ale platnost pouhého předpokladu, 
z prezentovaných zjištění nevyplývá, mezi ním a výsledky nebyla sledována souvislost, natož 
aby byla prokázána. 
5. Odborný přínos práce  
Práce splňuje požadavky na  materiálovou studii. Její obsah je prohlouben a konkretizován 
využitím výsledků dílčího empirického šetření. Přináší přehledné informace o problematice, 
která patří mezi aktuální problémy sociální reality. Prevence kriminality je zároveň 
akcentovaným úkolem formální, nonformální i informální edukace. Práce může sloužit jako 
jeden z podkladů pro diskusi v pregraduálním i postgraduálním vzdělávání pedagogických 
pracovníků.   
6. Naplnění zadání práce 
Zadání práce bylo naplněno v akceptovatelné podobě. Vývoj vybraných kriminálních deliktů  
byl přehledně popsán, pravděpodobné příčiny kriminality mladistvých byly rozebrány  
v teoretickém pojednání, jen pojednání o opatřeních k nápravě má čistě popisný charakter.             
Otázky k obhajobě: 
1. U kterých  z uvažovaných příčin kriminality mladistvých lze uvažovat o možném 
předcházení jejich vzniku prostřednictvím výchovy  a v čem úspěšné působení výchovy 
v těchto  případech spočívá?      
2. Které postupy zjišťování výsledků preventivních programů a která kritéria jejich hodnocení 
jsou v současnosti stanoveny ve v rámci strategie prevence pro  české prostředí  a jaké jsou?   
 

Souhrnné vyjádření:  

Práce splňuje svým obsahem i zpracováním požadavky na bakalářskou práci, a proto ji  

doporučuji  k obhajobě. 
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